

港欖Melrose銀劍賽男女隊名單公布

紀遠恆夢想成真首度入選



●紀遠恆(左二)首度入選。



●港欖男女隊隊員亮相。

年度體育盛事香港國際七人欖球賽將於周五(28日)起在啟德體育園主場館展開一連三日的比賽，中國香港欖球總會昨日公布入選「Melrose銀劍賽」的男、女子組港隊大軍名單。其中，小將紀遠恆(James Kee)首度入選港隊大軍名單，此子相信只要自己對戰術及隊友有足夠的了解，便能夠協助球隊衛冕。

●圖/文：香港文匯報記者 張發兒

今屆中國香港男、女子隊出戰國際七人欖球賽「Melrose銀劍賽」的大軍名單，除了一些熟悉的面孔外，也有幾名生力軍。小將James Kee正是其中之一，此子現正就讀卡迪夫大學，他向記者笑稱「自己中文麻麻」，但仍能用粵語讀出自己的中文姓名「紀遠恆」。對於能夠入選大名單，紀遠恆

直言感到相當興奮，「自己從小就觀看很多七人欖球比賽，已經迫不及待去感受主場及海外球迷一同打氣的感覺。」由觀眾變成球員，紀遠恆以不足20歲之齡出戰七欖，直是夢想成真的感覺，「以往看着這班隊友比賽已經感到很壯觀，今天的感覺不一樣，我相信隊友都希望我能夠有出色表現。」

男子隊將在今屆賽事與國家隊及日本隊交手，紀遠恆有信心球隊能夠衛冕，「如果我們對隊友、戰術有足夠了解，堅持信念，球隊便可以取得成功。」

主教練：紀遠恆有獨特潛力

男子隊主教練高勳則認為紀遠恆有獨特潛力，「他速度很快，技術好，我也很喜歡他的防守，敢於攔截，唯一的缺點是他不夠成熟，因為他還是一個年輕球員，有着巨大的潛能。」被問及如何看待今屆大軍名單中只得兩名華將，高勳則這樣回應，「我們選出了13位好球員，當中10名球員擁有特區護照，他們能夠出戰年尾的全運會，以及奧運資格賽，這對我們未

來發展和陣容深度都是一件好事，非常重要。」

今屆香港國際七人欖球賽移師到啟德體育園主場館舉行，高勳形容這是一個特別時刻，對球隊以及欖球運動都是好事，「我有去過這個新場館，能夠坐5萬人，如果我是球員，會十分享受這種氣氛，在啟德體育園主場館舉辦七人欖球賽，就是朝着正確方向邁出的一步。」

男子隊	女子隊
葛史活* (香港足球會)	霍山文 (九龍)
高凡迪爾 (香港足球會)	陳穎 (雙隊長)(華利)
虎拿當尼 (香港蘇格蘭人)	歐陽倩怡 (三軍會猛虎)
艾維達拜奧 (香港足球會)	潘慧欣 (雞糊)
薩耶斯 (華利)	藍嘉敏 (三軍會猛虎)
李卡度 (三軍會猛虎)	高香慧 (雙隊長)(三軍會猛虎)
甘子奇 (三軍會猛虎)	寶克 (香港足球會)
丹馬克 (香港足球會)	林莎花 (九龍)
蔡紀駿 (隊長)(香港蘇格蘭人)	何維鉸 (三軍會猛虎)
拜恩菲立斯 (九龍)	韋諾詩 (香港足球會)
靴貝特 (三軍會猛虎)	莊嘉欣 (三軍會猛虎)
杜舒雲 (三軍會猛虎)	伊洁茜 (華利)
紀遠恆* (卡迪夫大學)	陳楚琪 (雞糊)

*為首次代表中國香港隊出賽



●蔡紀駿(右)為男子隊隊長。

勇挫世界排名14位球手再創歷史 黃澤林闖邁阿密網賽32強

香港文匯報訊 香港網球運動員黃澤林再創歷史！繼在邁阿密大師賽突破首圈後，黃澤林(Coleman)次圈面對世界排名14位的美國球手舒爾頓，激戰超過兩小時下以盤數2：1勝出，職業生涯首次擊敗世界排名前15位球手，並首度闖進ATP1000分級別賽事32強。

黃澤林首圈淘汰德國球手艾特米亞，取得生涯首場ATP1000分級別賽事正賽首場勝仗，到第2圈這名香港球手延續勇態，面對世界排名第14位的美國球手舒爾頓以7：6先下一城。次盤黃澤林雖然以2：6落敗，不過決勝盤他再次「搶七」成功以7：6勝出，總盤數以2：1擊敗舒爾頓躋身邁阿密大師賽32強再創歷史，下一場對手將是世界排名89名的澳洲球手禾頓。

賽後表現激動的Coleman感謝家人和教練團隊一直以來的支持：「我一直對自己保持信心，在疫情的時候我有一年半沒有打球，但很幸運我的團隊仍然一路支持我，我真的很開心，我想將這場勝利獻給香港。」最後Coleman更以廣東話對球迷致謝：「多謝香港一路支持我的球迷，我覺得香港網球係得嘍，我知道未來都有更多香港網球運動員，加油！」

黃澤林近年一直在拿度網球學校學法，作為「師父」的西班牙名將拿度亦以學校名義祝賀Coleman：「這些勝利背後需要付出很多努力，Coleman我們以你為榮。今場是為你本人和香港的歷史性勝利。」

另外，女單鄭欽文以6：1、7：6擊敗美國選手湯森德，時隔兩年再度進入賽事16強，追平個人賽會最佳戰績。



●黃澤林再下一城。 法新社

中國籃球名人堂入堂儀式在京舉行

香港文匯報訊(記者蘇雨潤 北京報道)2024年中國籃球名人堂入堂儀式昨日在清華大學舉行。本屆入堂成員包含「傑出男運動員」李漢亭、鞏曉彬；「傑出女運動員」楊潔、苗立傑；「傑出教練員」馬清盛；「傑出裁判員」郭玉珮；「中國籃球先行者」李震中、吳成章、黃烈。每位入堂人物通過生涯介紹短片、接受名人徽章呈遞和個人演講等環節完成入堂，已故入堂人物由親友代完成相關環節。

作為最年輕的中國籃球名人堂成員，前中國女籃隊長、北京奧運會女籃得分王苗立傑在入堂儀式上表示，中國籃球的今天離不開幾代人的努力，未來更需要每一個人的堅持和奮鬥。



●中國籃球名人堂成員合影。 香港文匯報記者蘇雨潤攝

鞏曉彬在演講中則表示，自己那個年代出國發展機會有限，現在非常羨慕年輕運動員們有很多的機會。「年輕球員們，你們才是中國籃球的未來和希望，條件都具備，就等着你們去突破自己，超越前輩，為自己為國家去贏得榮譽！」

麥拿命包辦中國大獎賽冠亞



●得獎車手在頒獎台上。 路透社

香港文匯報訊(記者夏微 上海報道)2025FORMULA 1喜力中國大獎賽昨日結束了正賽的爭奪，麥拿命車隊一二帶回，曾自曝有十六分之一中國血統的比亞斯特力壓隊友諾里斯奪冠。羅素頂住麥拿命與法拉利的雙重壓力，為平治奪下一個領獎台位置。

周日的上海無論是天氣還是車迷的熱情，都熱力十足。車手巡遊環節，周冠宇享受了一把主場的「特殊待遇」。獨自一人乘車巡場與車迷互動。隨後在賽道旁接受了官方的採訪。周冠宇表示，很開心能夠再次回到上海，看到這麼多人的支持，希望法拉利能夠取得好成績。希望賽車在國內可以更加大眾化，越來越多人喜歡賽車。周冠宇還向場邊車迷喊話，會盡自己所能，提升自己，早日回到自己的發車格，回到自己的主場。

比賽方面，麥拿命雙雄最後幾圈幾乎可以提前慶祝勝利。第53圈，韋斯達賓已經無限接近勒克萊，並順利完成超越取得第4名。勒克萊則領先隊友威美頓以第5名完賽。然而，F1官方於昨晚宣布，勒克萊和威美頓的戰車，分別因重量低於最低要求(800KG)和底部木板的厚度低於最低要求，同被取消成績。

F1車迷為賽事奔赴上海

香港文匯報訊(記者夏微 上海報道)今年的中國大獎賽不僅以超22萬人次現場觀眾刷新去年觀賽紀錄，更以「雙場景、雙熱點、文體商旅展多業態聯動」的溢出效應，將賽事周升級為全城狂歡的超級派對。除了賽道上的極速競逐，上海國際賽車場更是化身「車迷嘉年華」。

車迷徐先生特意帶著兒子從東北趕到上海看比賽，這已是他第二次因為賽車來到上海，「去年有周冠宇比賽，他是代表咱們中國未來賽車發展的一個人。今年他也在，繼續為他加油。」

同樣從東北趕到上海的還有車迷劉先生，遇到他時，他整舉着自己製作的師燁頭像加油牌為順利完賽的師燁加油。「對於一個非職業的車手來說已經很不錯了，雖然周六有一點波折。但是賽車是很考驗一個人的體力、耐力等等，作為一個女生，她已經很不容易了。」

據報，今年賽事境外觀眾佔比15.25%，其中60%是專程從境外來觀賽，比去年增加100%。境外消費回流顯著，帶動酒店、免稅店、高端餐飲消費。

●車迷排隊體驗F1賽車模擬器。 香港文匯報記者夏微攝

師燁含淚與戰車告別

香港文匯報訊(記者夏微 上海報道)F1學院第2回合比賽在昨日午間結束，中國「外卡」車手師燁以第14位完賽。賽後，師燁哽咽地表示，這次的F1學院比賽是她職業生涯的重要里程碑，隨着賽車過終點，她心中升起滿滿不捨，在回憶過終點心情時，師燁瞬間哽咽了，「很多不捨。我在最後一個回場圈的時候，仔細地和這台車告了個別。我喜歡比賽，不知道下一次再開到它是什麼時候。」

師燁談及周日比賽時表示：「為了能夠安全完賽，給所有人，包括努力了這麼久的團隊，我想給大家至少有一個成績上的交代。其實還有很多沒有發揮的地方。希望這場比賽是一個起點，有機會能夠開到更多的車。」

師燁說，下個月她會去國外參賽，「我要繼續讓我們中國女生的面孔出現在世界舞台上。」師燁直言，這次F1學院比賽的經歷是她職業生涯中的一個重要里程碑：「這場我面對的都是世界頂尖的職業女車手，可以看到她們在操作，包括暖胎、起步的一些動作，收穫還蠻大的。」



●師燁與賽車合影。 香港文匯報記者夏微攝